

專利局動態

[臺灣]

新專利法之審查基準修正草案開始召開公聽會

智慧局於 2012 年 3 月 20 日開始召開專利審查基準公聽會，同時並公布專利審查基準第二篇第一至三章修正草案之內容。

現行專利審查基準共有 12 章，現行第 6 章為「修正及更正」，由於新專利法對於修正及更正變動幅度很大，專利審查基準將兩者各以單獨的一章加以規範。

配合新專利法新增審查意見通知之效力以允許誤譯訂正，各新增一章，因此修正後專利審查基準草案內容共有 15 章。

智慧局暫訂至 2012 年 4 月 24 日止，以每週一次的頻率接續召開 6 場公聽會。

資料來源：“專利審查基準第二篇第一至三章修正草案公聽會。” [TIPO](http://www.tipo.gov.tw/ch/News_NewsContent.aspx?NewsID=5759). 2012 年 3 月 6 日。

<http://www.tipo.gov.tw/ch/News_NewsContent.aspx?NewsID=5759>

[韓國]

因應韓美自由貿易協定，韓國專利局將協助韓國醫藥業者應對國際爭端

韓國專利局表示，基於韓國與美國簽訂自由貿易協定之後，韓國醫藥業者可能於未來面臨到國際間的專利爭端，因此將提供韓國醫藥業者關於專利訴訟保險制度以及醫療領域上的諮詢及相關資訊，藉此協助其在面對此類爭端時，能夠強化其應對能力。

另外，由於該自由貿易協定包含了專利連結系統的實施，因此韓國專利局亦會協助韓國中小醫藥公司適當地應對關於醫藥以及醫療品供給的訴訟。

資料來源：“KIPO supports the customized patent dispute strategies for medium and small pharmaceutical companies,” [Kim Hong & Associates](http://www.pkkim.com/resources/new.asp?LetterNum=213&Page=1&bType=A), Newsletter No. 235. 2012 年 3 月 8 日。

<<http://www.pkkim.com/resources/new.asp?LetterNum=213&Page=1&bType=A>>

韓國引進專利與學名藥許可的連結制度

依據韓美自由貿易協定，新修正之韓國藥事法規引入專利與醫藥品許可之連結系統。依據此系統，倘若醫藥品已於韓國食品藥物管理局 (Korean Food and Drug Administration, KFDA) 之專利列表 (Patent List) 中備案，則與該專利存續期間的醫藥品相關的學名藥之許可程序將被暫停。

KFDA 之專利列表類似於美國食品暨藥物管理局 (U.S. FDA) 的橘皮書。然而，其差異處在於美國食品藥物管理局備案專利無須審查程序，而 KFDA 需要審核程序，因此其備案需要專業的專利代理人的協助。

與已核准上市之藥品相關聯之先前核准的專利必須於 2012 年 3 月 15 日至 6 月 14 日之間向 KFDA 申請完成專利列表的備案；超過這段期間，其備案將不被接受。

備案的標的必須是涉及材料、組成物、配方以及醫藥用途的藥物專利案。因此製造方法的專利案不在此列。備案適格之申請人必須已經擁有藥物許可。綜言之，申請人必須同時得到許可與專利授權才能備案於專利列表當中。

資料來源：“Linkage between Patent and Generic Drug Approval,” Hangyang International Patent and Law Firm. 2012 年 3 月。

韓國專利局作為國際檢索局之收入可望在 2012 年達到 2 千萬韓元

韓國專利局預測，其作為 PCT 國際檢索局而獲得的收入在 2012 年又或者最晚在 2013 年可達 2 千萬韓元，且可創造出 300 個就業機會。

事實上，韓國專利局在 2011 年作為國際檢索局時所獲得的收入便超過 1 千 7 百萬韓元，至於最多指定韓國專利局作為國際檢索局的外國申請人前 3 名分別為 Intel、Microsoft 以及 Hewlett-Packard。

資料來源：“The PCT international search service for this year is expected to reach 20 million dollars,” Kim Hong & Associates, Newsletter No. 235. 2012 年 3 月 8 日。

<<http://www.pkkim.com/resources/new.asp?LetterNum=213&Page=1&bType=A>>

[紐西蘭]

紐西蘭專利局宣布申請商標以及新式樣證書無須付費

紐西蘭專利局宣布，自 2012 年 3 月 13 日起，申請商標或新式樣之證書、優先權證明文件以及摘錄一律免費。

資料來源：“Trade mark and design certificates – free,” New Zealand IPO. 2012 年 3 月 14 日。

<<http://www.iponz.govt.nz/cms/iponz/latest-news/trade-mark-and-design-certificates-free>>

[巴西]

巴西專利局將縮短專利審查時間

巴西專利局將縮短專利審查時間，2006 年專利審查平均花費的時間為 11.6 年，2010 年提出的專利申請案，審查時間將縮短至 8.3 年；2011 年提出的申請案則可縮短至 5.4 年，與 2006 年相比縮短了 53% 的時間。

資料來源：“The BPTO is reducing the deadline for patents analysis,” LEÃO Intellectual Property. 2012 年 2 月。